

百余村民 众筹出了这份快乐

□通讯员 徐思齐 报道

元宵到,花灯俏。造型各异的传统灯展、热闹非凡的民俗表演、精彩纷呈的文艺演出,让黄山街道崔家村新时代文明实践站充满了欢声笑语。从正月十三开始,崔家村村民迎来一场属于自己的元宵嘉年华,值得一提的是,这也是一场众筹的盛宴。

为充分调动群众内生动力,让村民成为灯会的操盘手,传承好传统文化,真正提升村民精神文明素质,崔家村做了很多有益尝试。据村党支部书记、村委会主任崔建明介绍,村委会发动每位村民,让他们或扎或买花灯,然后再进行评选,扎得好的,村委会另外再给予

奖励。所以今年村民办灯展的积极性特别高,提供了580多个花灯,款式丰富、创意十足。敲锣鼓等民俗表演都是村民自发组织的,设备都是村民自掏腰包。

据了解,这是崔家村众筹举办的第二届元宵灯展。依靠对“文化立村、文化兴村”的坚守,该村正在演绎着乡村振兴的动人故事。接下来,崔家村将结合传统节日和二十四节气,进一步弘扬传统节日文化,不断创新活动内容,吸引更多村民参与其中,不断将民俗文化发扬光大。同时,发展特色文化产业,带动村民致富,持续壮大村集体经济,实现物质文明建设和精神文明建设双丰收,持续增强村民的获得感、幸福感。

2023新春走基层



▲崔家村村民和孩子们一起认真制作灯笼。



崔家村男女老少齐上阵,一起安装红灯笼。



崔家村村民和孩子们围成一团共同制作灯笼。



志愿者正准备挂制作好的灯笼。

“翠竹杯”走基层新闻大赛
山东邹平月河酒业有限公司协办

焦桥镇

多彩活动闹元宵 欢天喜地庆佳节

□记者 夏森 通讯员 孟玉婷 报道

2月5日,焦桥镇2023年第三届“打锣鼓闹元宵”文娱活动在胜利社区盛大上演。整场活动以“鼓动焦桥盛世强音”为主题,节目精彩纷呈,吸引了众多群众前来观看。精彩的表演,表达出人民对美好生活的热爱,对新年的美好憧憬。此次活动以群众喜闻乐见的形式开展,将民俗文化融入到传统节日中,既弘扬了中华民族优秀传统文化,又丰富了群众的精神文化生活,营造了浓郁的节日文化氛围。



猜灯谜 庆元宵



□记者 张明军
通讯员 霍广 报道

2月3日下午,在韩店镇新时代文明实践所,该镇干部职工、民营企业家和党外知识分子代表,欢聚一堂猜灯谜。

当日,韩店镇举办“学报告 猜灯谜 闹元宵”新时代文明实践活动,制作了百余条涉及党建、廉政、文化、历史、地理等知识内容的灯谜,让大家在娱乐中传承传统文化。



□记者 夏森
通讯员 张宗帅 孙青 报道

红红火火迎新年,热热闹闹过元宵。2月3日,在青阳镇新时代文明实践所里挂满了火红的灯笼、灯谜,营造出欢乐喜庆的元宵节氛围,来自各村的群众和机关干部参加了猜灯谜活动。大家集思广益,积极讨论,将谜底一个个解开,既感受到了传统文化的魅力,又丰富了精神文化生活,过了一个非常有意义的元宵节。